
QUESTION PAPER
Pharmacist [SHIFT - 1]

Exam Date : 28/02/2024

Time : 10:00 AM - 12:00 PM

Subjective questions

Question 1
Question Id : 1

मॉर्फि न किस स्थिति में विरोधाभास (Contraindicated) है?
Answer :

Option Id
(A) एं जाइना में

1001

(B) ब्रोन्कियल अस्थमा में

1002

(C) पैन्क्रिएटिस में

1003

(D) मायोकार्डियल रोधगलन में

1004

Right Answer :
ब्रोन्कियल अस्थमा में

Right Option Id : 1002

Question 2
Question Id : 28

डिजोक्सिन कब नहीं  देनी चाहिए, जब हृदय दर-
Answer :

Option Id
(A) 60 से कम हो

28001

(B) 70 से कम हो

28002

(C) 80 से कम हो

28003

(D) 90 से कम हो

28004

Right Answer :
60 से कम हो

Right Option Id : 28001

Question 3
Question Id : 29

औषधि के  शरीर में अवशोषण, वितरण, उपापचय तथा उत्सर्जन का अध्ययन कहलाता है-
Answer :

Option Id
(A) फार्मेसी

29001

(B) फार्मेकोकाइनोटिक्स

29002

(C) फार्मेकोडायनामिक्स

29003



(D) फार्मेकोपिया

29004

Right Answer :
फार्मेकोकाइनोटिक्स

Right Option Id : 29002

Question 4
Question Id : 30

पोटैशियम क्लोराइड के  1 मिली में कितना पोटैशियम होता है?
Answer :

Option Id
(A) 2 m Eq

30001

(B) 7 m Eq

30002

(C) 5 m Eq

30003

(D) 8 m Eq

30004

Right Answer :
2 m Eq

Right Option Id : 30001

Question 5
Question Id : 31

फार्मेसी के  संदर्भ में LASA का अर्थ है:
Answer :

Option Id
(A) Lasa apso hi-res Stock

31001

(B) Latest Antibiotic for staph aureus

31002

(C) Look alike sound alike

31003

(D) Low allergy sub-acute antigens

31004

Right Answer :
Look alike sound alike

Right Option Id : 31003

Question 6
Question Id : 32

कौन-सी एक टेरे टोजेनिक औषधि है?
Answer :

Option Id
(A) रे टिनॉल

32001

(B) लीथियम

32002

(C) वालपोरे ट

32003



(D) ये सभी

32004

Right Answer :
ये सभी

Right Option Id : 32004

Question 7
Question Id : 33

निम्नलिखित में से कौन ट्यूबरक्लोसिस के  लिए औषधि है-
Answer :

Option Id
(A) आइसोनायजिड

33001

(B) रिफे मपिन

33002

(C) इथेमबुटोल

33003

(D) ये सभी

33004

Right Answer :
ये सभी

Right Option Id : 33004

Question 8
Question Id : 34

औषधियाँ जो माँ द्वारा शिशु में जाकर शिशु में गंभीर विकार उत्पन्न करती हैं, उन्हें क्या कहा जाता है-
Answer :

Option Id
(A) म्युटाजन

34001

(B) टेराटोजन

34002

(C) टीलोजन

34003

(D) पायरोजन

34004

Right Answer :
टेराटोजन

Right Option Id : 34002

Question 9
Question Id : 35

निम्न में कौन-सी वसा में घुलनशील विटामिन है?
Answer :

Option Id
(A) थायमिन

35001

(B) एस्कार्बिक अम्ल

35002

(C) फोलिक अम्ल

35003

(D) टोकोफे रॉल



35004

Right Answer :
टोकोफे रॉल

Right Option Id : 35004

Question 10
Question Id : 36

हे फीवर वायु में किसके  प्रदू षण से होता है?
Answer :

Option Id
(A) O2

36001

(B) घरेलू धूल

36002

(C) वर्णकों की वाष्प

36003

(D) पराग कण

36004

Right Answer :
पराग कण

Right Option Id : 36004

Question 11
Question Id : 37

HIV संक्रमण से पीड़ित बच्चे को दिया जाने वाला उपचार क्या कहलाता है?
Answer :

Option Id
(A) FRT

37001

(B) ART

37002

(C) ORT

37003

(D) MDT

37004

Right Answer :
ART

Right Option Id : 37002

Question 12
Question Id : 38

शरीर में ऑक्सीकरण द्वारा मुक्त ऊर्जा की मात्रा को क्या कहा जाता है?
Answer :

Option Id
(A) आधारीय उपापचयी दर(बसल मेटाबोलिक रेट)

38001

(B) कै लोरिक मान(वैल्यू)

38002

(C) कार्यिकीय ईंधन मान(फिजियोलाजिकल फ्यूल वैल्यू)

38003

(D) उपापचयी दर(मेटाबोलिक रेट)



38004

Right Answer :
कार्यिकीय ईंधन मान(फिजियोलाजिकल फ्यूल वैल्यू)

Right Option Id : 38003

Question 13
Question Id : 39

HIV संक्रमण के  बाद रोग प्रतिरोधक क्षमता के  कम होने का कारण क्या है?
Answer :

Option Id
(A) CD4 लिम्फोसाइट्स की संख्या कम हो जाना

39001

(B) CD4 लिम्फोसाइट्स की संख्या में वृद्धि होना

39002

(C) RBC की संख्या में कमी होना

39003

(D) प्लेटलेट्स की संख्या में कमी होना

39004

Right Answer :
CD4 लिम्फोसाइट्स की संख्या कम हो जाना

Right Option Id : 39001

Question 14
Question Id : 40

जब किसी औषधि को अस्थि मज्जा(Bone Marrow) में प्रवेश कराया जाता है, तो इस पथ को कहा जाता है-
Answer :

Option Id
(A) इंटरापेरिटोनियल

40001

(B) इंटराथीकल

40002

(C) इंटरामेडुलरी

40003

(D) इंटराआर्टियल

40004

Right Answer :
इंटरामेडुलरी

Right Option Id : 40003

Question 15
Question Id : 41

स्ट्रे प्टोमाइसिन मुख द्वारा नहीं  देनी चाहिए, बल्कि इंजेक्शन द्वारा देनी चाहिए, क्योंकि-
Answer :

Option Id
(A) मुख से देने पर यह अवशोषित नहीं  होती है

41001

(B) यह गैस्ट्रि क म्यूकोसा को चोट पहुँचा सकती है

41002

(C) मुख से देने पर यह अधिक विपरीत प्रभाव उत्पन्न करती है

41003

(D) मुख से देने पर यह प्रभावी नहीं  होती हैं



41004

Right Answer :
मुख से देने पर यह अवशोषित नहीं  होती है

Right Option Id : 41001

Question 16
Question Id : 42

समय से पूर्व प्रसव को नियंत्रित करने के  लिए ड्र ग ऑफ च्वॉइस क्या है-
Answer :

Option Id
(A) रीटोड्रि न

42001

(B) टरब्यूटेलाइन

42002

(C) आइसोक्सप्राइन

42003

(D) एस्प्रिन

42004

Right Answer :
रीटोड्रि न

Right Option Id : 42001

Question 17
Question Id : 43

एं जाइना का दर्द  कम करने की औषधि है-
Answer :

Option Id
(A) पेनिसिलिन

43001

(B) नाइट्रो ग्लिसरीन

43002

(C) लेसिक्स

43003

(D) ये सभी

43004

Right Answer :
नाइट्रो ग्लिसरीन

Right Option Id : 43002

Question 18
Question Id : 44

ग्लूकोमा के  इलाज के  बाद एक मरीज तीव्र ब्रोन्कियल अस्थमा के  साथ कै जुअल्टी में आया। संभावित दवा हो सकती है-
Answer :

Option Id
(A) टिमोलोल

44001

(B) बेटाक्सोलोल

44002

(C) लैटानोप्रोस्ट

44003

(D) एं टीकोलिनेस्टरेज़



44004

Right Answer :
टिमोलोल

Right Option Id : 44001

Question 19
Question Id : 45

निम्नलिखित में से कौन सी दवा ऑस्टियोपोरोसिस के  उपचार के  लिए उपयोगी SERM है?
Answer :

Option Id
(A) रालोक्सिफे न

45001

(B) स्ट्रों टियम

45002

(C) बिसफ़ॉस्फ़ोनेट

45003

(D) एस्ट्रा डियोल

45004

Right Answer :
रालोक्सिफे न

Right Option Id : 45001

Question 20
Question Id : 46

निम्नलिखित में एं जियोटेंसिन II सभी का कारण बनता है सिर्फ  इसका नहीं ?
Answer :

Option Id
(A) एडीएच की रिहाई को उत्तेजित करता है

46001

(B) प्यास बढ़ाता है

46002

(C) वासोडिलेशन

46003

(D) एल्डोस्टेरोन रिलीज को उत्तेजित करता है

46004

Right Answer :
वासोडिलेशन

Right Option Id : 46003

Question 21
Question Id : 47

तीव्र ब्रोन्कियल अस्थमा के  लिए कौन सी दवा का उपयोग नहीं  किया जाता है?
Answer :

Option Id
(A) प्रोपेनोलोल

47001

(B) सालबुटामोल

47002

(C) फॉर्मेटेरोल

47003

(D) कॉर्टिकोस्टेरॉइड्स



47004

Right Answer :
प्रोपेनोलोल

Right Option Id : 47001

Question 22
Question Id : 48

निम्नलिखित में से कौन ल्यूकोट्रि एन रिसेप्टर विरोधी है?
Answer :

Option Id
(A) जफिरलुकास्ट

48001

(B) नेडोक्रोमिल

48002

(C) लैटानोप्रोस्ट

48003

(D) जिल्यूटन

48004

Right Answer :
जफिरलुकास्ट

Right Option Id : 48001

Question 23
Question Id : 27

सालबुटामोल की तुलना में सैल्मेटेरोल का लाभ क्या है?
Answer :

Option Id
(A) कार्रवाई की कम अवधि

27001

(B) अधिक शक्ति

27002

(C) कार्रवाई की लंबी अवधि

27003

(D) कम हृदय संबंधी प्रभाव

27004

Right Answer :
कार्रवाई की लंबी अवधि

Right Option Id : 27003

Question 24
Question Id : 25

निम्नलिखित में से कौन सा साल्बुटामोल का प्रतिकू ल प्रभाव नहीं  है?
Answer :

Option Id
(A) टैकीकार्डिया

25001

(B) सहिष्णुता(Tolerance)

25002

(C) हाइपोकै लिमिया

25003

(D) हाइपोग्लाइसीमिया

25004



Right Answer :
हाइपोग्लाइसीमिया

Right Option Id : 25004

Question 25
Question Id : 2

कौन सी एं टासिड दवा जो आमतौर पर दस्त का कारण बनती है
Answer :

Option Id
(A) सोडियम बाइकार्बोनेट

2001

(B) मैग्नीशियम हाइड्रॉ क्साइड

2002

(C) कै ल्शियम बाइकार्बोनेट

2003

(D) एल्यूमिनियम हाइड्रॉ क्साइड

2004

Right Answer :
मैग्नीशियम हाइड्रॉ क्साइड

Right Option Id : 2002

Question 26
Question Id : 24

लोडिंग खुराक निम्नलिखित कारकों पर निर्भर करती है, सिवाय इसके :
Answer :

Option Id
(A) दवा कांसंट्रे शन जिसे प्राप्त किया जाना है

24001

(B) वितरण की मात्रा

24002

(C) दवा की निकासी

24003

(D) दवा की जैव उपलब्धता

24004

Right Answer :
दवा कांसंट्रे शन जिसे प्राप्त किया जाना है

Right Option Id : 24001

Question 27
Question Id : 3

कार्बामेट कीटनाशकों के  साथ मौखिक विषाक्तता में, निम्नलिखित में से कौन खतरनाक हो सकता है?
Answer :

Option Id
(A) प्रालिडॉक्सिम

3001

(B) एट्रो पिन

3002

(C) मैग्नीशियम सल्फे ट रेचक

3003

(D) सक्रिय चारकोल के  साथ गैस्ट्रि क पानी से धोना

3004



Right Answer :
प्रालिडॉक्सिम

Right Option Id : 3001

Question 28
Question Id : 4

एक दवा जो सक्रिय जैविक साइट के  लिए प्रतिस्पर्धा करती है, कहलाती है-
Answer :

Option Id
(A) प्रतिस्पर्धी अवरोधक

4001

(B) गैर-प्रतिस्पर्धी अवरोधक

4002

(C) सहसंयोजक अवरोधक

4003

(D) सहसंयोजक प्रतियोगी

4004

Right Answer :
प्रतिस्पर्धी अवरोधक

Right Option Id : 4001

Question 29
Question Id : 5

चिकित्सीय सूचकांक(थेराप्यूटिक इंडेक्स) किसका माप है?
Answer :

Option Id
(A) शक्ति

5001

(B) सुरक्षा

5002

(C) प्रभावकारिता

5003

(D) चयनात्मकता

5004

Right Answer :
सुरक्षा

Right Option Id : 5002

Question 30
Question Id : 6

निम्नलिखित में से कौन सा सबसे शक्तिशाली एं टीऑक्सीडेंट है?
Answer :

Option Id
(A) विटामिन ए

6001

(B) विटामिन ई

6002

(C) विटामिन सी

6003

(D) विटामिन बी-12

6004



Right Answer :
विटामिन ई

Right Option Id : 6002

Question 31
Question Id : 7

प्रसवोत्तर रक्तस्राव के  नियंत्रण में निम्नलिखित दवाओं का उपयोग किया जाता है, सिवाय इसके -
Answer :

Option Id
(A) ऑक्सीटोसिन

7001

(B) मिथाइल एर्गोमेट्रि न

7002

(C) मिफे प्रिस्टोन

7003

(D) कार्बोप्रोस्ट

7004

Right Answer :
मिफे प्रिस्टोन

Right Option Id : 7003

Question 32
Question Id : 8

विटामिन डी के  साथ मिलकर विटामिन ऑस्टियोपोरोसिस में फायदेमंद होता है
Answer :

Option Id
(A) विटामिन ई

8001

(B) विटामिन ए

8002

(C) विटामिन के

8003

(D) विटामिन बी

8004

Right Answer :
विटामिन के

Right Option Id : 8003

Question 33
Question Id : 9

क्लोमीफीन साइट्रे ट 30 वर्षीय महिला (बच्चे पैदा करने की उम्र समूह) में निम्नलिखित में से कौन सा प्रभाव उत्पन्न करने के  लिए ज्ञात नहीं  है?
Answer :

Option Id
(A) गर्म चमक

9001

(B) ओव्यूलेशन

9002

(C) एफएसएच और एलएच स्राव में कमी

9003

(D) पॉलीसिस्टिक अंडाशय

9004



Right Answer :
एफएसएच और एलएच स्राव में कमी

Right Option Id : 9003

Question 34
Question Id : 10

ब्यूप्रेनोर्फि न क्या है-
Answer :

Option Id
(A) यू रिसेप्टर पर आंशिक एगोनिस्ट

10001

(B) के  रिसेप्टर पर आंशिक एगोनिस्ट

10002

(C) यू रिसेप्टर पर पूर्ण एगोनिस्ट

10003

(D) ए रिसेप्टर पर पूर्ण एगोनिस्ट

10004

Right Answer :
यू रिसेप्टर पर आंशिक एगोनिस्ट

Right Option Id : 10001

Question 35
Question Id : 11

किसी दवा को सुरक्षित रूप से देने के  के  लिए, नर्स को यह जानना चाहिए कि दवा के  क्रम में निम्नलिखित में से कौन सा तथ्य है
Answer :

Option Id
(A) रोगी का नाम और दवा का नाम

11001

(B) दवा की खुराक और देने के  मार्ग

11002

(C) चिकित्सक के  हस्ताक्षर और तारीख

11003

(D) ये सभी

11004

Right Answer :
ये सभी

Right Option Id : 11004

Question 36
Question Id : 12

एक रोगी जो एड्स एवं तपेदिक/टी.बी. से ग्रसित हो उसे कौन सी एं टीट्यूबरकु लर दवाई (ATT) नहीं  देनी चाहिए ?
Answer :

Option Id
(A) आईएनएच

12001

(B) एथमबुटोल

12002

(C) पाइराजिनमाइड

12003

(D) थियासेटाजोन

12004



Right Answer :
थियासेटाजोन

Right Option Id : 12004

Question 37
Question Id : 13

एस्कारियासिस में एल्बेंडाजोल की खुराक क्या है?
Answer :

Option Id
(A) 400 मिलीग्राम OD

13001

(B) एक दिन के  लिए 400 मिलीग्राम BD

13002

(C) एक दिन के  लिए 400 मिलीग्राम TDS

13003

(D) 5 दिनों के  लिए 400 मिलीग्राम BD

13004

Right Answer :
400 मिलीग्राम OD

Right Option Id : 13001

Question 38
Question Id : 14

एरिथ्रोमाइसिन आंतों की हाइपोमोटिलिटी में दी जाती है क्योंकि-
Answer :

Option Id
(A) यह जीवाणुओं की संख्या बढ़ाता है

14001

(B) यह जीवाणुओं की संख्या को कम करता है

14002

(C) यह एडेनिलिल साइक्लेज से बंधता है

14003

(D) यह मोटिलिन रिसेप्टर्स से बंधता है

14004

Right Answer :
यह मोटिलिन रिसेप्टर्स से बंधता है

Right Option Id : 14004

Question 39
Question Id : 15

निम्नलिखित में से कौन सा के राटोलिटिक एजेंट नहीं  है?
Answer :

Option Id
(A) सैलिसिलिक एसिड

15001

(B) एथैक्रिनिक एसिड

15002

(C) लैक्टिक एसिड

15003

(D) ग्लाइकोलिक एसिड

15004



Right Answer :
एथैक्रिनिक एसिड

Right Option Id : 15002

Question 40
Question Id : 16

इंट्रा नैसल कै ल्सीटोनिन का उपयोग किसके  लिए किया जाता है-
Answer :

Option Id
(A) पगेट की बीमारी

16001

(B) मेन सिंड्रो म

16002

(C) हाइपरकै ल्सीमिया

16003

(D) पोस्टमेनोपॉजल ऑस्टियोपोरोसिस

16004

Right Answer :
पोस्टमेनोपॉजल ऑस्टियोपोरोसिस

Right Option Id : 16004

Question 41
Question Id : 17

निम्नलिखित में से कौन सी दवा प्लेसेंटा को पार नहीं  करती है?
Answer :

Option Id
(A) हेपरिन

17001

(B) वारफारिन

17002

(C) डिकु मरोल

17003

(D) निकौमलोन

17004

Right Answer :
हेपरिन

Right Option Id : 17001

Question 42
Question Id : 18

उत्तेजक रेचक औषधियों में निषेध है-
Answer :

Option Id
(A) बिस्तर पर पड़े मरीज

18001

(B) पेट की रे डियोग्राफी से पहले

18002

(C) सब्स्यूट्यूट आँत रुकावट

18003

(D) ये सभी

18004



Right Answer :
सब्स्यूट्यूट आँत रुकावट

Right Option Id : 18003

Question 43
Question Id : 19

मायस्थेनिया ग्रेविस के  रोग की पहचान निम्न का उपयोग करके  किया जाता है-
Answer :

Option Id
(A) एड्रो फोनियम

19001

(B) नियोस्टिग्माइन

19002

(C) स्यूसिनिलकोलाइन

19003

(D) एट्रो पिन

19004

Right Answer :
एड्रो फोनियम

Right Option Id : 19001

Question 44
Question Id : 20

काला-अजार के  इलाज के  लिए इस्तेमाल की जाने वाली दवा क्या है?
Answer :

Option Id
(A) सोडियम स्टिबोग्लुकोनेट

20001

(B) एम्फोटेरिसिन बी

20002

(C) पेंटामिडीन

20003

(D) इनमें से कोई नहीं

20004

Right Answer :
एम्फोटेरिसिन बी

Right Option Id : 20002

Question 45
Question Id : 21

गंभीर फाल्सीपेरम मलेरिया में सबसे प्रभावी दवा-
Answer :

Option Id
(A) कु नैन

21001

(B) आर्टेसुनेट

21002

(C) क्लोरोक्वीन

21003

(D) मेफ्लोक्वीन

21004



Right Answer :
क्लोरोक्वीन

Right Option Id : 21003

Question 46
Question Id : 22

निम्नलिखित में से कौन सी दवा एम. ट्यूबरकु लोसिस के  मल्टीड्र ग-प्रतिरोधी उपभेदों के  खिलाफ सबसे अधिक प्रभावी होने की संभावना है, जिसमें स्ट्रे प्टोमाइसिन के  प्रतिरोधी भी शामिल हैं?
Answer :

Option Id
(A) अमीकासिन

22001

(B) क्लेरिथ्रोमाइसिन

22002

(C) जेंटामाइसिन

22003

(D) स्पेक्टिनोमाइसिन

22004

Right Answer :
अमीकासिन

Right Option Id : 22001

Question 47
Question Id : 23

कु ष्ठ रोग का उपचार क्या है?
Answer :

Option Id
(A) रिफै म्पिसिन + डैपसोन

23001

(B) रिफै म्पिसिन + क्लोफ़ाज़ामाइन

23002

(C) रिफै म्पिसिन + डैप्सोन + क्लोफज़ामाइन

23003

(D) रिफै म्पिसिन + ओफ़्लॉक्सासिन + मिनोसाइक्लिन

23004

Right Answer :
रिफै म्पिसिन + डैप्सोन + क्लोफज़ामाइन

Right Option Id : 23003

Question 48
Question Id : 49

PUVA थेरे पी का उपयोग कहां किया जाता है :?
Answer :

Option Id
(A) सोरायसिस

49001

(B) लाइके न प्लैनस

49002

(C) झाइयां

49003

(D) मेलास्मा

49004



Right Answer :
सोरायसिस

Right Option Id : 49001

Question 49
Question Id : 26

निम्नलिखित में से कौन सा एनाबॉलिक स्टेरॉयड है?
Answer :

Option Id
(A) मिथाइलटेस्टोस्टेरोन

26001

(B) फ्लूऑक्सीमेस्टेरोन

26002

(C) नैंड्रो लोन

26003

(D) डेनाज़ोल

26004

Right Answer :
नैंड्रो लोन

Right Option Id : 26003

Question 50
Question Id : 50

पैराथाइरॉइड हार्मोन-
Answer :

Option Id
(A) हड्डियों के  अवशोषण (resorption)को कम करता है

50001

(B) हड्डियों के  अवशोषण(resorption) को बढ़ाता है

50002

(C) गुर्दे  से फॉस्फे ट पुनर्अवशोषण(reabsorption) को बढ़ाता है

50003

(D) किडनी से कै ल्शियम का पुनर्अवशोषण(reabsorption) कम हो जाता है

50004

Right Answer :
हड्डियों के  अवशोषण(resorption) को बढ़ाता है

Right Option Id : 50002

Question 51
Question Id : 51

गर्भावस्था के  दौरान थायरोटॉक्सिकोसिस के  इलाज के  लिए इस्तेमाल की जाने वाली दवा क्या है?-
Answer :

Option Id
(A) कार्बिमाजोल

51001

(B) लोडाइन थेरे पी

51002

(C) प्रोपाइल थायोयूरे सिल

51003

(D) मेथिमाजोल

51004

Right Answer :
प्रोपाइल थायोयूरे सिल



Right Option Id : 51003

Question 52
Question Id : 52

इंसुलिन निम्नलिखित सभी का कारण बनता है, सिवाए एक के -
Answer :

Option Id
(A) ग्लाइकोजेनेसिस

52001

(B) ग्लाइकोलाइसिस

52002

(C) लिपोजेनेसिस

52003

(D) कीटोजेनेसिस

52004

Right Answer :
कीटोजेनेसिस

Right Option Id : 52004

Question 53
Question Id : 53

द्विपक्षीय वृक्क धमनी स्टेनोसिस(bilateral renal artery stenosis) में प्रतिशोधित दवा है-
Answer :

Option Id
(A) प्रोप्रानोलोल

53001

(B) गुआनेथिडीन

53002

(C) कै प्टोप्रिल

53003

(D) एम्लोडिपाइन

53004

Right Answer :
कै प्टोप्रिल

Right Option Id : 53003

Question 54
Question Id : 54

गंभीर डिजिटेलिस विषाक्तता के  लिए सर्वोत्तम उपचार क्या है?
Answer :

Option Id
(A) पोटेशियम की खुराक

54001

(B) डिफे निलहाइडेंटोइन

54002

(C) क्विनिडाइन

54003

(D) डिजिटेलिस एं टीबॉडी के  फै ब टुकड़े

54004

Right Answer :
डिजिटेलिस एं टीबॉडी के  फै ब टुकड़े



Right Option Id : 54004

Question 55
Question Id : 55

अल्टेप्लेस स्ट्रे प्टोकिनेस से भिन्न है क्योंकि-
Answer :

Option Id
(A) लंबे समय तक प्रभावी है

55001

(B) मानव गुर्दे  से प्राप्त होता है

55002

(C) सस्ता है

55003

(D) फाइब्रिन से बंधे प्लास्मिनोजेन को सक्रिय करता है

55004

Right Answer :
फाइब्रिन से बंधे प्लास्मिनोजेन को सक्रिय करता है

Right Option Id : 55004

Question 56
Question Id : 56

निम्नलिखित में से कौन सा एं टासिड नहीं  है?
Answer :

Option Id
(A) मैग्नीशियम सल्फे ट

56001

(B) मैगल्ड्रे ट

56002

(C) मैग्नीशियम कार्बोनेट

56003

(D) मैग्नीशियम फॉस्फे ट

56004

Right Answer :
मैग्नीशियम सल्फे ट

Right Option Id : 56001

Question 57
Question Id : 57

पिनपॉइंट पुतली किस जहर के  होने का सुझाव देती है ?
Answer :

Option Id
(A) डीडीटी

57001

(B) ऑपियेट्स

57002

(C) कार्बोलिक एसिड

57003

(D) नियोस्टिग्माइन

57004

Right Answer :
डीडीटी



Right Option Id : 57001

Question 58
Question Id : 58

सेवलॉन में क्या होता है-
Answer :

Option Id
(A) सेट्रि माइड और सेटावलॉन

58001

(B) सेट्रि माइड और क्लोरहेक्सिडिन

58002

(C) सेट्रि माइड, क्लोरहेक्सिडिन और ब्यूटाइल अल्कोहल

58003

(D) सेट्रि माइड और ब्यूटाइल अल्कोहल

58004

Right Answer :
सेट्रि माइड और क्लोरहेक्सिडिन

Right Option Id : 58002

Question 59
Question Id : 59

cAMP में वृद्धि किसके  कारण होती है-
Answer :

Option Id
(A) सोमैटोस्टैटिन

59001

(B) ẞ (बीटा) रिसेप्टर

59002

(C) α (अल्फा) रिसेप्टर

59003

(D) एसिटाइलकोलाइन

59004

Right Answer :
ẞ (बीटा) रिसेप्टर

Right Option Id : 59002

Question 60
Question Id : 60

निम्नलिखित में से कौन सा प्रोड्र ग है?
Answer :

Option Id
(A) एनालाप्रिल

60001

(B) क्लोनिडीन

60002

(C) सैल्मेटेरोल

60003

(D) एसिटाज़ोलमाइड

60004

Right Answer :
एनालाप्रिल



Right Option Id : 60001

General English

Question 61
Question Id : 70

Past tense of the word “Drive”?
Answer :

Option Id
(A) Driven

70001

(B) Drove

70002

(C) Drive

70003

(D) Derived

70004

Right Answer :
Drove

Right Option Id : 70002

Question 62
Question Id : 69

 Past tense of the word “Freeze”?
Answer :

Option Id
(A) Freeze

69001

(B) Freezed

69002

(C) Frozen

69003

(D) Froze

69004

Right Answer :
Froze

Right Option Id : 69004

Question 63
Question Id : 66

 Fill in the given sentence correctly:
The cow is ……. sacred animal.
Answer :

Option Id
(A)  a

66001

(B)  an

66002

(C) the

66003

(D)  very

66004



Right Answer :
 a

Right Option Id : 66001

Question 64
Question Id : 68

 Fill in the given sentence correctly:
Mother Teresa……………..to help the helpless
Answer :

Option Id
(A) had used

68001

(B) use

68002

(C) was used

68003

(D) used

68004

Right Answer :
used

Right Option Id : 68004

Question 65
Question Id : 67

 Change the following into passive voice ‘Do not insult your elders’
Answer :

Option Id
(A) Let not your elders be insulted

67001

(B) Your elders let not be insulted

67002

(C) Let your elders not be insulted by you

67003

(D) Let us not insult your elders

67004

Right Answer :
Let your elders not be insulted by you

Right Option Id : 67003

Question 66
Question Id : 61

   A person who renoumces the world and practices self discipline in order to attain salvation
Answer :

Option Id
(A) sceptic

61001

(B) ascetic

61002

(C) devotee

61003

(D) antiquarian

61004



Right Answer :
ascetic

Right Option Id : 61002

Question 67
Question Id : 65

Read the following passage and answer the questions that follow.

It should be remembered that the nationalist movement in India, like all nationalist movement, was essentially a bourgeois movement. It represented the natural
historical stage of development, and to consider it or to criticise it as a working-class movement is wrong. Gandhi represented that movement and the Indian masses in
relation to that movement to a supreme degree, and he became the voice of Indian people to that extent. The main contribution of Gandhi to India and the Indian
masses has been through the powerful movements which he launched through the National Congress. Through nation-wide action he sought to mould the millions and
largely succeeded in doing so, and changing them from a demoralised, timid and hopeless mass, bullied and crushed by every dominant interest, and incapable of
resistance, into a people with self-respect and self-reliance, resisting tyranny, and capable of united action and sacrifice for a larger cause.
Gandhi made people think of political and economic issues, and every village and every bazaar hummed with argument and debate on the new ideas and hopes that
filled the people. That was an amazing psychological change. The time was ripe for it, of course, and circumstances and world conditions worked for this change. But a
great leader is necessary to take advantage of circumstances and conditions. Gandhi was that leader, and he released many of the bonds that imprisoned and disabled
our minds, and none of us who experienced it can forget that great feeling of release and exhilaration that came over that Indian people.
Gandhi has played a revolutionary role in India of the greatest importance because he knew how to make the most of the objective conditions and could reach the heart
of the masses, while groups with a more advanced ideology functioned largely n the air because they did not fit in with those conditions and therefore not evoke any
substantial response from the masses.
It is perfectly true that Gandhi, functioning in the nationalist plane, does not think in terms of the conflict of classes and tries to compose their differences. But the
action he has indulged and taught the people has inevitably raised mass consciousness tremendously and made social issues vital. Gandhi and the Congress must be
judged by the policies they pursue and the action they indulge in. But behind this, personality becomes especially important in order to understand and appraise him. To
us he has represented the spirit and honour of India, the yearning of her sorrowing millions to be rid of their innumerable burdens, and an insult to India and her people.

Question : Which one of the following is true of the given passage?
Answer :

Option Id
(A) The passage is a critique of Gandhi’s role in Indian movement for independence.

65001

(B) The passage hails the role of Gandhi in India’s freedom movement.

65002

(C) The author is neutral on Gandhi’s role in India’s freedom movement.

65003

(D) It is an account of Indian Nationalist Congress’s support to the working-class movement.

65004

Right Answer :
The passage hails the role of Gandhi in India’s freedom movement.

Right Option Id : 65002

Question 68
Question Id : 64

Read the following passage and answer the questions that follow.

It should be remembered that the nationalist movement in India, like all nationalist movement, was essentially a bourgeois movement. It represented the natural
historical stage of development, and to consider it or to criticise it as a working-class movement is wrong. Gandhi represented that movement and the Indian masses in
relation to that movement to a supreme degree, and he became the voice of Indian people to that extent. The main contribution of Gandhi to India and the Indian
masses has been through the powerful movements which he launched through the National Congress. Through nation-wide action he sought to mould the millions and
largely succeeded in doing so, and changing them from a demoralised, timid and hopeless mass, bullied and crushed by every dominant interest, and incapable of
resistance, into a people with self-respect and self-reliance, resisting tyranny, and capable of united action and sacrifice for a larger cause.
Gandhi made people think of political and economic issues, and every village and every bazaar hummed with argument and debate on the new ideas and hopes that
filled the people. That was an amazing psychological change. The time was ripe for it, of course, and circumstances and world conditions worked for this change. But a
great leader is necessary to take advantage of circumstances and conditions. Gandhi was that leader, and he released many of the bonds that imprisoned and disabled
our minds, and none of us who experienced it can forget that great feeling of release and exhilaration that came over that Indian people.
Gandhi has played a revolutionary role in India of the greatest importance because he knew how to make the most of the objective conditions and could reach the heart
of the masses, while groups with a more advanced ideology functioned largely n the air because they did not fit in with those conditions and therefore not evoke any
substantial response from the masses.
It is perfectly true that Gandhi, functioning in the nationalist plane, does not think in terms of the conflict of classes and tries to compose their differences. But the
action he has indulged and taught the people has inevitably raised mass consciousness tremendously and made social issues vital. Gandhi and the Congress must be
judged by the policies they pursue and the action they indulge in. But behind this, personality becomes especially important in order to understand and appraise him. To
us he has represented the spirit and honour of India, the yearning of her sorrowing millions to be rid of their innumerable burdens, and an insult to India and her people.

Question : The change that the Gandhian movement brought among the Indian masses was ?
Answer :

Option Id



(A) Physical

64001

(B) Cultural

64002

(C) Technological

64003

(D) Psychological

64004

Right Answer :
Psychological

Right Option Id : 64004

Question 69
Question Id : 63

Read the following passage and answer the questions that follow.

It should be remembered that the nationalist movement in India, like all nationalist movement, was essentially a bourgeois movement. It represented the natural
historical stage of development, and to consider it or to criticise it as a working-class movement is wrong. Gandhi represented that movement and the Indian masses in
relation to that movement to a supreme degree, and he became the voice of Indian people to that extent. The main contribution of Gandhi to India and the Indian
masses has been through the powerful movements which he launched through the National Congress. Through nation-wide action he sought to mould the millions and
largely succeeded in doing so, and changing them from a demoralised, timid and hopeless mass, bullied and crushed by every dominant interest, and incapable of
resistance, into a people with self-respect and self-reliance, resisting tyranny, and capable of united action and sacrifice for a larger cause.
Gandhi made people think of political and economic issues, and every village and every bazaar hummed with argument and debate on the new ideas and hopes that
filled the people. That was an amazing psychological change. The time was ripe for it, of course, and circumstances and world conditions worked for this change. But a
great leader is necessary to take advantage of circumstances and conditions. Gandhi was that leader, and he released many of the bonds that imprisoned and disabled
our minds, and none of us who experienced it can forget that great feeling of release and exhilaration that came over that Indian people.
Gandhi has played a revolutionary role in India of the greatest importance because he knew how to make the most of the objective conditions and could reach the heart
of the masses, while groups with a more advanced ideology functioned largely n the air because they did not fit in with those conditions and therefore not evoke any
substantial response from the masses.
It is perfectly true that Gandhi, functioning in the nationalist plane, does not think in terms of the conflict of classes and tries to compose their differences. But the
action he has indulged and taught the people has inevitably raised mass consciousness tremendously and made social issues vital. Gandhi and the Congress must be
judged by the policies they pursue and the action they indulge in. But behind this, personality becomes especially important in order to understand and appraise him. To
us he has represented the spirit and honour of India, the yearning of her sorrowing millions to be rid of their innumerable burdens, and an insult to India and her people.

Question : Gandhi played a revolutionary role in India because he could ?
Answer :

Option Id
(A) Preach morality

63001

(B) Reach the heart of Indians

63002

(C) See the conflict of classes

63003

(D) Lead the Indian National Congress

63004

Right Answer :
Reach the heart of Indians

Right Option Id : 63002

Question 70
Question Id : 62

Read the following passage and answer the questions that follow.

It should be remembered that the nationalist movement in India, like all nationalist movement, was essentially a bourgeois movement. It represented the natural
historical stage of development, and to consider it or to criticise it as a working-class movement is wrong. Gandhi represented that movement and the Indian masses in
relation to that movement to a supreme degree, and he became the voice of Indian people to that extent. The main contribution of Gandhi to India and the Indian
masses has been through the powerful movements which he launched through the National Congress. Through nation-wide action he sought to mould the millions and
largely succeeded in doing so, and changing them from a demoralised, timid and hopeless mass, bullied and crushed by every dominant interest, and incapable of
resistance, into a people with self-respect and self-reliance, resisting tyranny, and capable of united action and sacrifice for a larger cause.



Gandhi made people think of political and economic issues, and every village and every bazaar hummed with argument and debate on the new ideas and hopes that
filled the people. That was an amazing psychological change. The time was ripe for it, of course, and circumstances and world conditions worked for this change. But a
great leader is necessary to take advantage of circumstances and conditions. Gandhi was that leader, and he released many of the bonds that imprisoned and disabled
our minds, and none of us who experienced it can forget that great feeling of release and exhilaration that came over that Indian people.
Gandhi has played a revolutionary role in India of the greatest importance because he knew how to make the most of the objective conditions and could reach the heart
of the masses, while groups with a more advanced ideology functioned largely n the air because they did not fit in with those conditions and therefore not evoke any
substantial response from the masses.
It is perfectly true that Gandhi, functioning in the nationalist plane, does not think in terms of the conflict of classes and tries to compose their differences. But the
action he has indulged and taught the people has inevitably raised mass consciousness tremendously and made social issues vital. Gandhi and the Congress must be
judged by the policies they pursue and the action they indulge in. But behind this, personality becomes especially important in order to understand and appraise him. To
us he has represented the spirit and honour of India, the yearning of her sorrowing millions to be rid of their innumerable burdens, and an insult to India and her people.

Question : The author concludes the passage by?
Answer :

Option Id
(A) Criticising the Indian masses

62001

(B) The Gandhian movement

62002

(C) Pointing out the importance of the personality of Gandhi

62003

(D) Identifying the sorrows of millions of Indians

62004

Right Answer :
Pointing out the importance of the personality of Gandhi

Right Option Id : 62003
General Knowledge

Question 71
Question Id : 80

पृथ्वी पर किस स्थान पर हमेशा समान लंबाई के  दिन और रात होते हैं?
Answer :

Option Id
(A) भूमध्य रेखा

80001

(B) ध्रुवों पर

80002

(C) प्राइम मेरिडियन

80003

(D) कहीं  नहीं

80004

Right Answer :
भूमध्य रेखा

Right Option Id : 80001

Question 72
Question Id : 77

2023 में 53वें दादासाहेब फाल्के  अचीवमेंट पुरस्कार से किसे सम्मानित किया गया?
Answer :

Option Id
(A) अमिताभ बच्चन

77001

(B) रजनीकांत

77002

(C) आशा पारेख

77003

(D) वहीदा रहमान



77004

Right Answer :
वहीदा रहमान

Right Option Id : 77004

Question 73
Question Id : 79

अस्तित्व के  लिए रणनीति की प्रकृ ति क्या है?
Answer :

Option Id
(A) संघ

79001

(B) कृ त्रिम चयन

79002

(C) अस्वीकृ ति

79003

(D) अनुकू लन

79004

Right Answer :
अनुकू लन

Right Option Id : 79004

Question 74
Question Id : 78

पृथ्वी दिवस कब मनाया जाता है? _______
Answer :

Option Id
(A) 4 अप्रैल

78001

(B) 22 अप्रैल

78002

(C) 5 जून

78003

(D) 17 सितम्बर

78004

Right Answer :
22 अप्रैल

Right Option Id : 78002

Question 75
Question Id : 76

निम्नलिखित में से कौन अरुणाचल प्रदेश की राजधानी है?
Answer :

Option Id
(A) ईटानगर

76001

(B) दिसपुर

76002

(C) इम्फाल

76003

(D) पणजी



76004

Right Answer :
ईटानगर

Right Option Id : 76001

Question 76
Question Id : 71

 निम्नलिखित में से कौन सा राज्य उत्तर में स्थित नहीं  है?
Answer :

Option Id
(A) झारखण्ड

71001

(B) जम्मू और कश्मीर

71002

(C) हिमांचल प्रदेश

71003

(D) हरियाणा

71004

Right Answer :
झारखण्ड

Right Option Id : 71001

Question 77
Question Id : 75

उत्तर प्रदेश का राज्य पक्षी है …..
Answer :

Option Id
(A) मोर

75001

(B) मोनाल

75002

(C) सारस क्रे न

75003

(D) कबूतर

75004

Right Answer :
सारस क्रे न

Right Option Id : 75003

Question 78
Question Id : 74

कौन सा देश चंद्रमा पर अंतरिक्ष यान को सफलतापूर्वक उतारने वाला चौथा देश है?
Answer :

Option Id
(A) चीन

74001

(B) रूस

74002

(C) भारत

74003

(D) संयुक्त राज्य अमेरिका



74004

Right Answer :
भारत

Right Option Id : 74003

Question 79
Question Id : 73

निम्नलिखित में से कौन सी बीमारी कोरोनावायरस से संबंधित है? ?
Answer :

Option Id
(A) SARS

73001

(B) MERS

73002

(C) (SARS) और (MERS) दोनों

73003

(D) इनमे में से कोई नहीं

73004

Right Answer :
(SARS) और (MERS) दोनों

Right Option Id : 73003

Question 80
Question Id : 72

 शिक्षा और कौशल विकास और उद्यमिता, सरकार के  कै बिनेट मंत्री के  रूप में किसे नियुक्त किया गया है? जुलाई 2021 में भारत का?
Answer :

Option Id
(A) श्री धर्मेन्द्र प्रधान

72001

(B) श्री अश्विनी वैष्णव

72002

(C) श्री अर्जुन मुंडा

72003

(D) डॉ. हर्षवर्धन

72004

Right Answer :
श्री धर्मेन्द्र प्रधान

Right Option Id : 72001

Reasoning

Question 81
Question Id : 90

श्रृंखला को पूरा करें  4,8,12,18,24,?
Answer :

Option Id
(A) 31

90001

(B) 30

90002

(C) 29

90003

(D) 36



90004

Right Answer :
30

Right Option Id : 90002

Question 82
Question Id : 89

 श्रृंखला को पूरा करें  5690,5121,4552,3983,3414,2845……….?
Answer :

Option Id
(A) 2276

89001

(B) 2516

89002

(C) 2356

89003

(D) 2456

89004

Right Answer :
2276

Right Option Id : 89001

Question 83
Question Id : 88

 यदि CURRENCY को DTSQFMDX के  रूप में कोडित किया जाता है तो MONEY को कै से कोडित किया जाएगा?
Answer :

Option Id
(A) NNODZ

88001

(B) NPOFZ

88002

(C) LNMDX

88003

(D) NPMFZ

88004

Right Answer :
NNODZ

Right Option Id : 88001

Question 84
Question Id : 87

 निम्नलिखित श्रृंखला में N के  ठीक बाद कितने B आते हैं ?
NBNNDBNNB
Answer :

Option Id
(A) एक

87001

(B) चार

87002

(C) दो

87003



(D) तीन

87004

Right Answer :
दो

Right Option Id : 87003

Question 85
Question Id : 86

प्रश्न चिह्न को बदलने के  लिए सही विकल्प का चयन कीजिए (?)
स्क्रीन: टेलीविजन :: ? : कार
Answer :

Option Id
(A) कं प्‍यूटर

86001

(B) पहिए

86002

(C) मोबाइल

86003

(D) हवाई जहाज

86004

Right Answer :
पहिए

Right Option Id : 86002

Question 86
Question Id : 85

  यदि बीते कल से पहले का दिन शनिवार था, तो परसों कौन सा दिन होगा?
Answer :

Option Id
(A) बुधवार

85001

(B) शुक्रवार

85002

(C) गुरूवार

85003

(D) शानिवार

85004

Right Answer :
बुधवार

Right Option Id : 85001

Question 87
Question Id : 84

नीचे दी गई अल्फ़ान्यूमेरिक श्रृंखला के  आधार पर, निम्नलिखित प्रश्न का उत्तर दें
D R 7 3 N H * A 4 N J # 5 N % U 5 M P + 2 D T $ E 3 K R @ 2
बाएं  से 7 वें तत्व के  दाईं ओर से दू सरा तत्व क्या है?
Answer :

Option Id
(A) A

84001

(B) 4

84002

(C) N



84003

(D) 3

84004

Right Answer :
4

Right Option Id : 84002

Question 88
Question Id : 83

यदि एक निश्चित भाषा में, NOIDA को OPJEB के  रूप में कोडित किया जाता है, तो DELHI को कै से कोडित किया जाएगा??
Answer :

Option Id
(A) CDKGH

83001

(B) EFMIJ

83002

(C) FGNJK

83003

(D) IHLED

83004

Right Answer :
EFMIJ

Right Option Id : 83002

Question 89
Question Id : 82

 A, B की बहन है। C, B की माँ है। D, C का पिता है। E, D की माँ है। तो A, D से किस प्रकार संबंधित है?
Answer :

Option Id
(A) दादा

82001

(B) दादी

82002

(C) पोती

82003

(D) बेटी

82004

Right Answer :
पोती

Right Option Id : 82003

Question 90
Question Id : 81

एक विशिष्ट कू ट भाषा में, 'ANIMALS' को 'SLAMINA' लिखा जाता है, तो ONLINE को कै से लिखा जाएगा?
Answer :

Option Id
(A) ENILNO

81001

(B) OLINEN

81002

(C) LNOINE



81003

(D) NNLOIE

81004

Right Answer :
ENILNO

Right Option Id : 81001

Mathematical Aptitude

Question 91
Question Id : 99

 -13/19 का गुणक व्युत्क्रम लिखिए?
Answer :

Option Id
(A) 13/19

99001

(B) 19/13

99002

(C) -19/13

99003

(D) -26/38

99004

Right Answer :
-19/13

Right Option Id : 99003

Question 92
Question Id : 98

इस समीकरण में x का मान ज्ञात कीजिये: (3+x) / (2x-3) = -1/2
Answer :

Option Id
(A)  4/3

98001

(B) -3/4

98002

(C) -2/3

98003

(D) 1/2

98004

Right Answer :
-3/4

Right Option Id : 98002

Question 93
Question Id : 97

एक चतुर्भुज ABCD में, चतुर्भुज के  तीन कोण A, B और C का माप क्रमशः  110°, 70° और 80° है। चौथे कोण का माप ज्ञात कीजिये
Answer :

Option Id
(A) 130°

97001

(B) 120°

97002



(C) 100°

97003

(D) 90°

97004

Right Answer :
100°

Right Option Id : 97003

Question 94
Question Id : 96

  कें द्रीय विद्यालय में 456 छात्राएं  हैं। छात्रों की कु ल संख्या की गणना करने पर यदि कु ल छात्रों में से 24% लड़के  हैं।
Answer :

Option Id
(A) 500

96001

(B) 700

96002

(C) 800

96003

(D) 600

96004

Right Answer :
600

Right Option Id : 96004

Question 95
Question Id : 91

के शव के  पास 200 रुपये हैं, और उसने अपनी राशि से 80% खर्च किया। उसके  पास बचे पैसे की गणना करें ।
Answer :

Option Id
(A) Rs. 20

91001

(B) Rs. 10

91002

(C) Rs. 40

91003

(D) Rs. 30

91004

Right Answer :
Rs. 40

Right Option Id : 91003

Question 96
Question Id : 94

समीकरण y=5, दो चरों में, के  रूप में लिखा जा सकता है:
Answer :

Option Id
(A) 1.x + 1.y=5

94001

(B) 0.x + 0.y=5

94002



(C) 1.x + 0.y=5

94003

(D) 0.x + 1.y=5

94004

Right Answer :
0.x + 1.y=5

Right Option Id : 94004

Question 97
Question Id : 93

रै खिक समीकरणों के  निम्नलिखित युग्म के  हलकों की संख्या ज्ञात कीजिये x+2y-8=0 और 2x+4y= 16 :
Answer :

Option Id
(A) 0

93001

(B) 1

93002

(C) 2

93003

(D) INFINITE

93004

Right Answer :
INFINITE

Right Option Id : 93004

Question 98
Question Id : 92

निम्नलिखित में से कौन सा जोड़ा एक रै खिक जोड़ी बना सकता है?
Answer :

Option Id
(A) पूरक कोण (काम्पलीमेंटेरी एं गल्स) की जोड़ी

92001

(B) संपूरक कोण (सप्लीमेंटरी एं गल्स ) की जोड़ी

92002

(C) आसन्न कोण ( एड्जासेंट एं गल्स) की जोड़ी

92003

(D) शीर्षाभिमुख कोण (वर्टिकली अपोजिट एं गल्स)की जोड़ी

92004

Right Answer :
संपूरक कोण (सप्लीमेंटरी एं गल्स ) की जोड़ी

Right Option Id : 92002

Question 99
Question Id : 95

एक घन (क्यूब) के  कितने शीर्ष (वर्टिसेज) होते हैं?
Answer :

Option Id
(A) 2

95001

(B) 4

95002

(C) 8



95003

(D) 6

95004

Right Answer :
8

Right Option Id : 95003

Question 100
Question Id : 100

त्रिकोणीय पिरामिड के  कितने मुख होते हैं?
Answer :

Option Id
(A) 1

100001

(B) 1

100002

(C) 3

100003

(D) 4

100004

Right Answer :
4

Right Option Id : 100004


